

## 夫妻档案

老婆：琳达，28岁，教师  
老公：朱杰，32岁，教师

都说“有缘千里来相会”，虽然有着东西方的文化差异，还有着城乡差异，但是“爱情”这两个字又岂是能说得清道得明的呢……



漫画 俞晓翔

# 洋美女 一双袜子“洗”出中国老公

## 回国邂逅漂亮洋妞

两年前，当朱杰还在美国攻读博士的时候，每每给远在苏北老家的母亲打电话问平安，他都会被老妈催婚弄得哭笑不得，“儿子啊，这回妈又相中了一个闺女，条件很不错，你什么时候回来见见啊？你也老大不小了，这事也不能一直这么拖着，人家老王头的孙子都抱手上来了，你老妈我到现在还只有干瞪眼的份，你这可是大不孝啊……”出国四年，朱杰只回过一次家，那年夏天他回老家探亲，屁股还没坐定，老妈已经早早把相亲的事宜安排妥当，用老妈的话说：“万事俱备，只欠你一人了。”尽管老妈拐弯抹角地暗示，并总力图表现自己很“开明”，朱杰还是能看出：其实在农村的父母很担心他会找一个外国对象。老妈曾说：外国人没啥不好，就是怕一家人处不来，话说不通、生活习惯也不一样，婆媳处不好啊。

在美国的四年，老实憨厚的朱杰确实没想过找个金发碧眼的洋妞。可是没想到回国之后，反倒被洋妞倒追了。同在南京一所大学当教师，朱杰和琳达是在一次同事聚会上邂逅的。琳达身材高挑，有1米72左右，一头金发烫成了大波浪，性格开朗大方，“嘿，我来自美国西雅图，听说你到美国留过学。”琳达主动打了招呼，一口标准的普通话让有着苏北口音的朱杰有些汗颜。10多个朋友一桌子吃饭，琳达最喜欢找朱杰说话，金发美女的热情让滴酒未沾的他满脸通红，好事的几个朋友不停地朝朱杰挤眉弄眼：“好小子，看不出来啊，你还挺有魅力的呀！嘻嘻，这姑娘挺不错的吧？你这酒还没喝人先被迷醉了吧？”

“说实话，当时我对琳达的印象仅仅限于‘老外居然能把普通话说得这么好’，真是厉害啊！”朱杰说。那晚，他们互相交换了手机号。没想到，第二天琳达就打来了电话：“嘿，杰，我刚来到这里，人生地不熟的，你带我到处逛逛怎么样啊？”朱杰想着咱可是礼仪之邦，人家大老远来我们这里，怎么也该尽尽地主之谊啊。更何况还是个洋美女主动邀约，于是爽快地答应了。但这一见面就后悔了，因为和琳达走在一起，回头率太高了，穿着高跟鞋的琳达比他还高。自己一件朴素的短袖衬衫与时髦短裙的琳达形成了鲜明的对比。

## 洗一辈子你的臭袜子

“嘿，杰在吗？我过来参观参观你的宿舍。”第三天，当琳达出现在朱杰宿舍门口

时，朱杰傻了眼，一边慌乱地收拾起床上的衣物一边小声地说：“有些乱，你别介意啊！”琳达进屋后，刚坐在沙发上就从屁股下面摸出一条黑袜子，朱杰不好意思地摸着头说，还没来得及洗，我这就拿去洗，实在是不好意思，不知道你过来玩。“没关系啊，要不我来帮你洗吧。”说着，琳达竟真卷起了袖子，找起另一只黑袜子来。对于琳达的自告奋勇，朱杰有些手足无措。这时候

## 爱情 对对碰

## 场景一

公公婆婆拿着一个大红包，交到琳达手中，琳达好奇地准备拆开红包。

朱杰：别拆，回家拆，我们这里收到礼物要回家拆的。

琳达：噢？爸爸这里面是什么呀？

朱杰（汗颜）：也不能问的，好吧。

琳达：啊？Sorry，你们都不要告诉我，我自己猜猜看。

朱杰（狂汗）：猜也不要说出来。

琳达：噢……爸爸、妈妈你们就当我刚刚什么都没说啊，不要告诉我啊。

两位老人对望一眼：都是他们一直在说，我们都还没开口呢。

## 场景二

电话响起，琳达飞快地跑过来，刚拿起电话就习惯性地开腔了。

琳达：Hello？

婆婆：哈……啥子？……

琳达：啊！妈妈是你吗？

婆婆：嗯，我还以为打错了呢？啥子啊琳达？

琳达：哈哈，妈妈，您真幽默，你太可爱啦，我真太爱你啦。

婆婆：幽默？我幽啥默了？小琳啊，多注意身体啊，你要是爱妈妈，妈妈再幽默也没关系。

琳达：……

**Love**

琳达突然抬起头，注视着朱杰的眼睛很认真地说：“杰，我喜欢你，我想当你的女朋友，你愿意吗？”琳达的坦白很西方化，够直接……

“我当时真不知道该说什么，太突然了。在这之前我没想过自己会找个洋妞当女朋友，更不用说娶来当老婆了。”朱杰说，他个性比较内向，而琳达则是热情奔放，两人倒是很互补，“反正那天我都不知道怎么就糊里糊涂地同意交往试试看了，可能是被她的率真感动了吧，或者说我当时对她也是有好感的。”坐在一旁的琳达扑哧一声笑出声来：“是丘比特的箭射中了我们俩的心，你也爱上了我，就是没好意思说出来，让我给先说出来啦。”“唉……”看着天真的老婆，朱杰无奈地对着记者摇了摇头。

交往了半年，朱杰决定做30多年来第一件对不起父母的事情，那就是先斩后奏，两人先把结婚证给领了。领证那天，两人的新婚誓言也很纯朴，“我会好好爱你一辈子的！”朱杰牵着琳达的手说，而琳达则扑进朱杰的怀抱里许下了壮志豪言：“我要帮你洗一辈子臭袜子！”

## 热情一吻吓坏老公公

元旦，朱杰带着琳达大包小包地回老家。接到儿子电话，60岁的老父亲赶到村口去迎接，看见与儿子手挽着手一起走近的琳达，老人愣在那里半天没缓过神来。“爸爸，你好！”琳达冲着老人甜甜地一笑，伸出右手去握老人的手，看老人还没反应，她干脆伸过头去，“啵！”亲了一下老人的脸颊。“啊，你……你……你这是干什么呀！”老人惊跳起来，脸涨得通红。朱杰立刻拉住老父亲：“爸，这是您儿媳妇琳达，她这样是表示向您老归好，我们已经领过证了。”

“你怎么还是找了老外啊，我不是一再叮嘱你吗？”朱杰的老妈虽然在小声向朱杰抱怨，但眼睛一眨也不眨地看着洋媳妇：“皮肤好白呀，鼻子好高呀，和电视里的外国人一样哎。”“爸爸，喝茶！妈妈，喝茶！”等两位老人一坐下，洋媳妇向公公婆婆敬茶，标准的中文左一声右一声叫爸爸妈妈，让两位淳朴的老人很快就释怀了，“哈哈，这外国姑娘说我们中国话也这么顺溜啊，你别说，这要不看脸光听声的话还真不知道你是个外国人呢。你们俩这是怎么认识的呀？”

谈起这段情缘，朱杰害羞地说：“没什么，就这样认识了呗！”倒是琳达很爽快，把自己的“罗曼史”来了个“竹筒倒豆子”——“是我倒追他的，我厉害吧！”

爱周刊记者 项凤华

博客邮箱：<http://blog.dsqq.cn/?114706/>  
邮箱：mling5@163.com  
QQ:21258115 我们以开放的平台，期待您的到来。

爱情麻辣烫

## 爱他却“推开”他

最近有些朋友很不解地来问我，为什么才结婚一年就出现婚姻危机，而且原因也不复杂，但又难以说清……

## 不给面子就离婚

风影和欢欢当初克服了家庭压力走到一起，谁知道过了一年，风影便提出要离婚。欢欢现在很想挽留，她说她一直都对风影很好，可现在风影似乎对自己没有一丝留恋。而风影却认为两人之间早就存在问题，欢欢始终太强势，常在众人面前使唤他，有时候逛街看到别的男人给女朋友买东西就会说风影不要看了，买也买不起，久而久之，风影觉得再也受不了欢欢这么“高贵”的女子。

点评：哎，这事没什么好说了，主要责任还是在欢欢。大家都知道相处是门学问，尤其是夫妻之间。很多女孩找了老公就把他们当成自己的父亲、宠物、提款机、出气筒，自己还觉得理所应当，还给自己一个借口——我是真心爱他的！其实，不管男友还是老公，他们都和女生一样，是平等的，你既无需高山仰止般崇拜他，更不能拿他当成自己的专属“奴隶”。所以，互相尊重一定是两个人相处的前提，哪个人吃饱了撑着愿意把自己的自尊心给人践踏呢！

## “我老婆是悲剧编剧”

“我的老婆绝对可以做编剧，而且是悲剧的编剧！不光是编剧，还是中国女版的福尔摩斯！”小徐如此评价他的太太。刚刚迈入而立之年的小小徐已经有七年的婚龄，用他的话来说他是经历着七年之痒。说他太太最近不知道怎么了，成天疑神疑鬼，怀疑他有外遇，只要晚回家，太太就觉得他和情人约会去了，朋友喊他玩只要有女的太太都觉得有问题，更可怕的是他还发现太太常偷查他的手机和电脑聊天记录。小徐说：“再这样下去，她不疯我也要疯了！再这样要走到尽头了。”

点评：我问小徐的太太怎么看待老公的，她说这很正常，她也不是不相信小徐，至少目前是信任的，不过“防范于未然”，早做准备总比真出了事好。小徐的太太长期不上班，缺乏和外界的接触，所以总觉得小徐和别人接触都是不干好事。后来，我们让徐太太自己找点事情做做，这两天，小徐说她太太参加了一个国际舞培训班，现在很多疑神疑鬼，话题也都说到跳舞方面的，不过他倒担忧起太太会不会出什么“情况”了。

## 谎言让夫妻形同陌路

杨楠和案例和小徐有些类似，他的太太佳音也是非常敏感的女性，不过，杨楠却采取了另一种处理方法。他说其实他也没什么，可是太太什么都要过问，觉得很烦，所以就懒得跟她解释，比方说陪客户应酬明明是去唱歌、喝酒，杨楠会对太太说在办公室加班，结果太太一个电话打到办公室就揭穿了。后来他学“聪明”了，再有应酬就说陪领导在麦乐迪唱歌，结果“了解前科”的太太居然打车到了麦乐迪楼下问杨楠在哪个包间让他出来，结果杨楠又穿帮了。现在太太再也不相信他了，可是他说真的没做对不起太太的事，只是懒得解释所以才会撒谎。

点评：这件事双方都有错！但是很难定义谁错在先，而是一个恶性循环，太太对杨楠的行踪非要一清二楚，杨楠又懒得解释而撒谎，结果导致越来越不信任。不过，我认为还是杨楠的问题多一点，因为大家都知道撒谎是不好的。太太疑神疑鬼且算是性格缺陷，但是撒谎绝对是一个人的人品缺陷。不管怎么样，用一个错误去解决另外的错误都不是明智之举，只会越来越错。

陈晨

1152对  
结婚

264对  
分手

## 南京一周婚姻状况统计

本数据根据南京各区民政局一周登记情况综合整理，如有遗漏，敬请谅解

“认识他三年了，我从原来的八十多斤变成现在的一百多斤了，胖死了，可他还一直说我太瘦。”在玄武区婚姻登记处，新娘李玉幸福地挽着老公朱杰给大家发喜糖。李玉坦言，虽然一开始对现在的老公感觉还不错，但是年龄问题让她有些迟疑。“他比我小两岁，女人老得快而男人老得慢。万一他以后嫌我老那可怎么办？”

“我觉得年龄不是问题，最重要的是两个人的心！不管她以后有多老，我都爱她。”李玉老公一番发自肺腑的话，让李玉变得更加灿烂。

点评：俗话说“女大三，抱金砖。”可见，娶个比你大的女人回家是经得住历史考验的。

“相恋6年，结婚8年，我以为我们走过了最艰难的时刻。然而曾经的海誓山盟，他转眼就遗忘了，对于这样一个男人，不如不要。”周女士一脸地伤心，“和他结婚时，我们什么也没有，只租了一间很小的房子。一结婚，他就失业了，有好长一段时间都没工作。他都快灰心了，我总鼓励他说：‘不要紧，相信我们会有很好的未来。’后来，我们东拼西凑地借钱，他开始创业。他每天出去跑业务，我就在公司当会计和秘书。”

慢慢地公司规模大了，他的应酬也多了，还认识了一个年轻的女大学生，心就变了。

点评：那些曾经的海誓山盟，不过是转过街角就被忘到脑后了，美好的爱情不应只出现在故事里。

爱周刊记者 项凤华